



# 外交部就上合组织成员国政府首脑(总理)理事会第十四次会议 举行中外媒体吹风会

## 习近平将集体会见成员国总理

外交部8日就上海合作组织成员国政府首脑(总理)理事会第十四次会议举行中外媒体吹风会,外交部副部长程国平介绍有关情况并回答中外记者提问。

### 上合组织经过14年发展 安全、经济、人文等领域合作取得丰硕成果

程国平介绍,上海合作组织成员国政府首脑(总理)理事会第十四次会议将于12月14日至15日在河南郑州举行。上合组织成员国、观察员国政府首脑和有关国际组织负责人将应邀与会。习近平主席将集体会见成员国总理。会议按惯例将举行成员国总理小范围会谈、成员国与观察员国总理大范围会谈、集体合影、签字仪式、共进记者等活动。李克强总理将主持会议。

本次会议是今年中国主场外交重要活动,也是继7月乌法峰会后,上合组织又一重要会议,对于全面提升上合组织各领域合作水平、深化中国同有关国家关系具有重要意义。

上合组织经过14年发展,安全、经济、人文等领域合作取得丰硕成果,机

制化建设迈出重要步伐,已成为成员国携手维护安全稳定、促进共同发展的重要平台。今年乌法峰会后,上合组织发展步入新阶段。成员国通过的《上合组织至2025年发展战略》,为本组织下阶段发展指明了方向。

同时,受国际和地区形势影响,本地区各国均面临经济下行压力加大、恐怖主义安全威胁上升等多重挑战,上合组织为成员国提供安全保障、助力经济发展的任务更加紧迫。在此背景下,本次会议肩负着明确新形势下上合组织如何进一步挖掘潜力、共创机遇、应对挑战的重要任务。会议拟作出一系列重要规划和部署,将为提升上合组织多边务实合作的层次和水平、解决现存问题提供有力指导,为成员国共筑安全稳定、共谋发展转型提供助力。

### 中方期待探讨深化 上合组织各领域合作的新思路新举措

经成员国协商,本次会议主要议题为“研究上合组织框架内经贸、投资、金融、交通和人文合作的现状、前景和发展措施”。各国政府领导人将在丝绸之路经济带倡议背景下,结合国际地区形势,全面分析深化上合组织各领域合作的机遇与挑战,就推进区域经合作交换意见。

会议将发表《联合公报》,回顾过去一年上合组织各领域务实合作成果,指明下一步工作方向。各国总理将签署一系列涉及上合组织各领域合作和内部工作的决议,见证签署《2016-2021年上海合作组织成员国海关合作计划》等文件。成员国总理还将发表关于区域经合作的声明,重申各方积极支持实施丝绸之路经济带等区域合作倡议,推进丝

绸之路经济带建设与各国发展战略以及欧亚经济联盟等本地区一体化机制对接,以贸易便利化、产能合作、基础设施建设、金融等领域合作为优先重点,推进区域合作迈向更深层次,并积极吸引观察员、对话伙伴参与合作。

作为东道国,中方期待同各方一道,在丝绸之路经济带等区域合作倡议背景下,深入探讨深化上合组织各领域合作的新思路新举措,就当前形势下推进区域合作的最优先领域和紧迫任务作出部署和规划,为本组织各国发展与稳定提供动力。相信通过本次,成员国将进一步凝聚共识,以更团结的行动,更高效的协作,推动上合组织各领域合作迈向更高水平,为本地区和世界的和平与发展注入更多正能量。据新华社

## 郑州启动最高级别安保模式

提醒:出门请随身携带身份证,司机别忘带驾照



郑东新区河南艺术中心旁,武装特警在执勤。

上合组织成员国政府首脑(总理)理事会第十四次会议将于12月14日至15日在我市举行,昨日,记者从河南省公安厅获悉,目前我省公安厅已从全省范围内调集精锐警力护卫郑州,启动最高级别安保勤务模式。  
郑州晚报记者 张玉东/文 周甬/图

### 公安民警“荷枪实弹”,保证会议顺利举行

昨日上午10时许,在郑东新区商务内环路与商务西五街交叉口河南艺术中心门口,郑州市公安局特警支队一辆装甲车正在执勤待警。3名身材高大的特警队员手持微冲,腰间佩带手枪,时刻注视着内环路上过往的车流和行人,另有1名特警队员坐在车辆驾驶室待命。

“我们是荷枪实弹24小时不间断巡逻。”特警支队五大队副大队长郭云飞介绍说,为了迎接这次会议在郑州顺利举行,全市启动了一级警备勤务模式。

“我们的主要任务有:第一,在周边进行武装巡逻和徒步巡逻;第二,接受周边范围内的涉恐涉暴案件的紧急处理;第三,对周边其他警种进行有力支援,对交警、治安警和分局派出所民警进行警务补充;第四,在紧急的情况下,接受群众的报警服务。”

“这次国际会议在郑州举行,不单单是河南人民的大事,也是全国人民的大事。这是我入警以来,安全级别最高、安全模式最严谨、任务最密集、要求最严格的一次任务。”

### 高速口“逢疑必查” 出门请随身带证件

连霍高速郑州柳林站是车辆进入郑州市区的重要入口,这里车流量日均约6万辆次。昨日11点,柳林站出入口,民警正全副武装对可疑车辆进行盘查。

市公安局柳林分局交警巡防大队副大队长申强介绍,为保证进入郑州市的车辆以安全状态进入,高速收费站入口的两个车道专门用隔离锥隔离出安检车道,对过往车辆“逢疑必查”。民警登车主要是查验乘客身份证和有没有易燃易爆管制刀具等危险物品。

申强提醒广大市民,近期出行一定要随身携带身份证,外地来的司机要携带驾驶证和行车证。如果检查中发现没有携带身份证,执勤民警将用警务通进行核查。不携带身份证,出入车站、旅馆等公共场所要受到限制,将给自己带来不便。对携带管制刀具或易燃易爆物品的,还要进行相应处罚。

目前郑州周边各高速收费站和出入口都开启了最高级别安保模式。仅在柳林收费站,就有4名开封公安局增援过来的特警、2名郑州柳林分局的民警和2名高速交警执勤。

“安检严格些有好处,虽然进市区手续繁琐了些,但看到那么多警察,我心里踏实多了,这也是在为我们大家的安全考虑,再严格我都能接受。”昨日在柳林高速下站口,大巴车乘客张先生说。

“在家门口召开这么重大的会议,我作为郑州人感觉特别骄傲,这是让世界了解郑州的好机会。”家住聚源路附近的李女士说,最近一段时间郑州的交通秩序比以前好多了,以前家门口路边的地摊夜市都没有了,乱停乱放少多了,环境有了很大改变,正常生活并未受到影响。

### 即日起至16日 危险品禁止运入郑州

为了确保上合组织成员国政府首脑(总理)理事会第十四次会议安全顺利举行,根据相关法律法规,郑州市公安局决定自即日起至16日,对向郑州或途经郑州运输危爆物品实行临时管控措施。

一、即日起至16日12时,暂停向郑州市或途经郑州市运输枪支弹药、爆炸、剧毒、放射性等危险物品运输活动的审批。12月8日前,已经审批的运输活动,由审批机关及时通知相关企业变更运输时间、路线。遇有特殊情况的,由负责审批的公安机关与郑州市公安局协商一致,从严审批后抄送郑州市公安局。

二、“郑州”指郑州市全部行政区域,“途经郑州”包括从郑州出发的情形。

三、这里所称的危爆物品中,枪支弹药是指《枪支管理法》所规定的枪支及用于枪支的弹药;爆炸物品是指《民用爆炸物品安全管理条例》《烟花爆竹安全管理条例》所规定的民用爆炸物品、烟花爆竹和军工企事业单位武器装备科研生产所用的爆炸物品;剧毒化学品是指《危险化学品安全管理条例》所规定的剧毒化学品;放射性物品是指《放射性物品运输安全管理条例》所规定的放射性物品(医疗用短寿命放射性药品除外)。

四、运输危险物品的“特殊情况”包括:为满足郑州市群众生活而必需的危险化学品,会议必须使用的危险化学品;会议期间维护治安秩序必须使用的危险化学品;用于抢险救灾的危险化学品;涉及国家重点工程等确需使用的危险化学品;涉及国家政治、军事、外交等需要的情形。

五、对未经审批,在禁止时间、禁止区域内运输枪支弹药、爆炸、剧毒、放射性等危险物品的,公安机关将依照《治安管理处罚法》《枪支管理法》《民用爆炸物品安全管理条例》《烟花爆竹安全管理条例》《危险化学品安全管理条例》等法律、法规追究行为人的法律责任。郑州晚报记者 刘德华